

ЗАПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ СВІТОВОГО ДОСВІДУ НА ВІТЧИЗНЯНОМУ ФОНДОВОМУ РИНКУ

Н.П. Резнік

Національний університет біоресурсів і природокористування України, nadya-rezник@ukr.net

Світова практика свідчить, що в розвинутих країнах фондовий ринок пройшов значний еволюційний шлях - від хаотичності й роздробленості до цілісності, централізації та досить жорсткого державного регулювання. Кілька десятиріч розвитку світового фондового ринку демонструють як стійкість та незмінність багатьох його інститутів, що стали класичними, так і постійний рух вперед, відповідно до нових інституційних змін.

Фондовий ринок в Україні сприяє інтеграції вітчизняного фінансового ринку у світовий, що позитивно впливає на економіку, але, в той же час, збільшує її залежність від невизначеності світового фінансового ринку. Більша інтеграція країн у світові фінансові ринки означає, що вони наражаються на більший ризик передачі впливу потрясінь з-за кордону (так званий «ефект доміно»). Вплив глобальної фінансової нестабільності на країни залежить від відкритості економіки, а відповідно - від імовірності, що фінансова нестабільність зумовить значні зовнішні шоки для економіки. Розвинені країни створили механізми протидії цим негативним впливам, а от більшість країн, що розвиваються, не маючи внутрішніх захисних механізмів, стають їхніми жертвами.

Щорічні втрати України від поточного погіршення економічних відносин з Росією австрійські експерти оцінюють на рівні 33 млрд дол.; - одночасне членство України в ПВЗВТ з ЄС та в ЗВТ з СНД є бажаним і можливим. Макроекономічна стабілізація - нагальне завдання економічної політики в Україні, без вирішення якого неможливе проведення ефективних економічних реформ.

Тому, на нашу думку, євроінтеграційний курс для України є безальтернативним, Економічна інтеграція як процес розвитку стійких взаємозв'язків і поглиблення поділу праці, форма зближення і посилення взаємодії національних економік може надати поштовх для розвитку продуктивних сил та модифікації виробничих відносин. Однак інтеграція не в змозі замінити здорову економічну політику, націлену на розвиток внутрішнього ринку та накопичення внутрішніх заощаджень, підвищення національної конкурентоспроможності та активізацію інвестиційноінноваційної діяльності, залучення довгострокових іноземних інвестицій та формування сильних і ефективних національних компаній.

У той же час у всіх програмах допомоги Україні, фатично немає фінансування програм відродження та зміцнення фондового ринку, та підвищення його ролі у стабілізації економічної ситуації в країні. Дослідження показує, що у цій сфері достатньо вагомий потенціал який потрібно врахувати.

Після більш ніж двадцяти років свого розвитку український фондовий ринок досі ще офіційно не включений у жоден із чотирьох класів світових фондових ринків - розвинені, ті, що розвиваються, ті, що розвиваються другого рівня та прикордонні (хоча розглядається можливість включення України у список очікування FTSE - провідної індексної компанії, яка створена Financial Times та London Stock Exchange, що дає надію на входження України у групу прикордонних ринків).

З одного боку, він характеризується високими темпами зростання (за окремими характеристиками, він є лідером серед ринків, що розвиваються, наприклад, за дохідністю), а з другого - наявністю великого кола проблем, що мають комплексний характер та перешкоджають більш ефективному розвитку (ліквідність, прозорість ринку, кількість лістингових компаній, дивідендна політика тощо).

Період дешевих грошей у світі добігає кінця, і змагатися за капітал стане складніше. Ліберальні економічні реформи ще можуть допомогти нам в Україні запустити ринок і залучити капітал. Замість цього ми бачимо спроби зробити реформи, нічого не змінивши і не викликавши соціальних потрясінь, що призводить до абсолютно протилежного — капітал оминає країну, а економічна активність наближається до нуля.

Список використаних джерел:

1. Баула О. Перспективи інтеграції вітчизняного ринку цінних паперів у світовий фондовий ринок / О. Баула, Т. Никитюк // Економічний форум. – 2014. – № 2. – С. 53–58.
2. Бланк И. А. Управление активами и капиталом предприятия / И. А. Бланк. – Киев : Ника-Центр, 2003. – 448 с.
3. Габбард Р. Г. Гроші, фінансова система та економіка : підручник : пер с англ. / Р. Г. Габбард. – К. : КНЕУ, 2004. – 889 с.
4. Гриценко Л.Л. Проблеми розвитку фондового ринку України в умовах фінансової глобалізації [Електронний ре- сурс] / Л.Л. Гриценко, В.В. Роєнко. – Режим доступу: www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Mre/2010_2/5_6.pdf
5. Козоріз М.А. Капіталізація фондових бірж України: особливості та проб лем и / М.А. Козоріз, К.С. Калинець // Ре- гіональна економіка. – 2008. – № 4. – С. 157–162.